

# NEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár XXV. évi 196.

Péntek, 1918 aug. 30.

Előfizetés helyben, vidéken:  
1 óra 2 K 1 óra 2.50 K  
1 évre 24 K 1 évre 31 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1. Telefon 200

Felélős szerkesztő: Hajós József.

## A Népszava a kereszténység ellen.

— A zsidó bérencsek csak a ker. papokat támadják.

A szörösnyelvű bocherujság, a yörösképi Népszava újabb állandó napirovatot nyitott „Elszakadt reverendák” címen és ezekben a tendenciózus cikkeken a keresztény papság ellen intéz olyan rituális izü „támadásokat”, amelyekből talán még a jobb érzésű zsidók is eső mörbé esnek. A törülmetszett és zsidóbetegségben szenvedő firkászok hihetetlen dühvel vetik magukat az Öntudatra öbredező kereszténységre, de gyáván, alatomos módon — miután közvetlenül nem tehetik — a keresztény papokat át küldöztetik mérgezett nyilakra.

Légből kapott és hasonzórti tudósítóktól szerzett hírek alapján eseteket írnak meg, amelyekkel azt a célt szeretnék elérni, hogy a keresztény magyarság megutálja papjait, hitét, sőt fáját is és fejét az egyedül üdvözítő nemzetközileg szervezett zsidórabjába hajtsa.

Mert világosan bebizonyítják ezek a kis bocherék, hogy csak a zsidószellem irányíthatja a világot és csak a zsidó papság eszálhatatlan.

Mert legyen szabad megkérdeznünk tőled, türelmes Népszavartvasó, hogy emlékszel-e csak egy esetre is, mikor a Népszava pl. egy sakter vágy egy rabbinus káftánját szar-

az állami anyakönyvvezetők ellen is támadásokat intéz és ezeket a „kutmérgező” cikkeket oly primitív tények alapján írja meg, hogy a lapra szegyenletes helyreigazítások egymást érik. Csodáljuk azt hogy Magyarországon vesznék megtörténhetnek és hogy a „Népszavát” egész pereputtyával még nem irányították illetékes helyére Palesztinába.

Már megirtuk egyszer azt, hogy ezeknek az uráknak több közülük van a sakterekhez, a rabbiusoshoz, mint a keresztény papokhoz, mégis, hogy lehet az, hogy ők csak a keresztény papokkal törődnek?

Nem főlnek, hogy mérgezett nyilakkal egyszer visszapatannak?

És a bocherék, (pl. a sátor-aljai helyi beheriskola növendékei) a sakterek és rabbiusok ellen mikor üzen hadat a Népszava? Mi nem öhajjuk ezt, csak kérdezzük, mert ugye még a Népszava sem meri állítani azt, hogy ezek mind beszületés emberek?

## Bazzia a galiciaiak ellen.

Székelv Vladimir randirtani.

hivatali vezetője, a fővárosba újabbal egyre jobban szaporodó galiciaiak ellen razziait rendezett. Rengeteg ételmiszer, lisztet, cukrot, kávét, szappant, azonkívül nagymennyiségű pósz tőt foglaltak le a délszelekre a galiciaiak tanyáin. Ery községben részeseül galiciáknál sok ezer korona készpénzt találtak, egy másik galiciát a kitiltítottak Budapestről, olyan nagy sikerral üzte árdrágiásait, hogy Nagymaroson való uyarásra is tett belőle. A főkapitány-ságon tizenhét galiciát állítottak elő, a kiket haza fognak toloncolni, ötven galiciát ellen pedig árufelhalmozás és iparengedelem nélkül való kereskedés miatt indul meg a kihágási eljárás.

30 ezer galiciát van állítotag csak magában a fővárosban, Budapest területén. Oly megdöbbentő szám, amely előtt lehatatlan szótlanul elhaladunk, pláne, ha arra gondolunk — miután a hivatalos kimutatásra nagyon is van okunk gyanakodni, — hogy a fenti szám a valóságban még sokkal nagyobb is. Azután, Isten tudja, mennyi van még szerte az országban

ezéről, tízezerrel minden faluban, minden városban, hatalmas sáskajárásként lepve el minden tájat, minden vidéket, a háboru legrettezőbb átkaként lebegve mindenütt a szenvedő, vérző keresztény magyar nép fölött.

Mind csupa árdrágító, csempész, hamisító, uszorás, mind csupa lelketlen gazember, aki előzőnli e szerencsétlen országot, hitartolva benne mindent, éhséget, nyomort, pusztulást hagyva hátra mindenütt, amerre jár, amerre tevékenykedik.

A háboru elején jöttek be tömegesen, mint valami szennyes árulit zudulva reánk, kik magyar vendégszeretettel fogadtuk a „szánandó menekülteket”. Azóta sok idő eltelt, — sósajok kinek, halálhörgések közt le fojyt hosszú négy esztendő, — azóta a legendás vitézségű magyar bakak rég felszabadították e jövővények otthonát, melyet a nyomorultak maguk nem bírtak egy védeni, amiként minden más néplaj megtette azt, amikor saját szülőföldjén égett a veszedelem lángja, — ők inkább gsefettek itt ezalatt a magyar Kánaában, — s már rég visszamehettek volna hazájukba, de jól érezték itt magukat, vagyonosodtak, gyarapodtak, szaporodtak, mint a picóék mind felesztették magukat, hát minek mentek volna? Hiszen ennek a fajnak ott van e hazája, ahol több és kövérebb a

erkölcstelenségükben, égbekiáltó gonoszságukban, mert hiába, a vér nem tagadhatja meg magát.

A „kulturfaj” hadd ölelje őket keblére! A művelt államok e szegényfoltjai, amelyek sokkal alantasabb színvonalon állanak és veszedelmesebbek is a sátoros cigánynál, a keresztény népek előtt csak még inkább felédik a svindler és pókhendi zsidó kultúra értékét. Mi azonban ezzel onélkül is tisztában vagyunk. Követeljük tehát, hogy a kormány most már haladéktalanul söpörtesse ki ezeket az undorfiaikat Magyarországból! Csak egy erélyes rendelet kell és 24 óra alatt megszabadul vérgiszipolyozott, kiuzsorázott népünk közel egy millió dologtalan árdrágítótól, csalótól.

## HIREK.

Keresztury Sándor ügyet. A mai közgyűlés foglalkozik Keresztury Sándor számtiszt sikkasztásával. A legfőbb kérdés perze az, hogy kinek a hibája volt az ellenőrzésnek akkora hiánya, a melynek alapján a sikkasztások megtörténhettek. Az elikkasztott összegeket ma még nem ismerjük, mivel a vizsgálat még hosszabb időt vesz igénybe, azonban ha akkora lesz, hogy Keresztury, illetőleg hozzátartozói nem pótolják, a fokozatos vagyonhiányukból keltetnek.

mai közgyűlésnek mindenesetre legérdekesebb része az a beadvány, a melyet Maron István főszámvéve 1918. január 15-én Simon S. pénzügyi tanácsoshoz nyújtott be Keresztury Sándor mulasztásáról. A beadvány legfontosabb része így hangzik.

Keresztury Sándor hivatalos kötelességét elhanyagolja, folyton más ügyekkel foglalkozik. Ennek következménye, hogy még az 1916 évi zárszámadáshoz szükséges adatokat nem terjesztette kötelességszerűleg be, így nincs módunkban az 1916 évi zárszámadással foglalkozni. A közigazgatási letétpénztár számadása, az annyira fontos és külön törvény által szabályozott gyám és gyámletétpénztár számadása sem kész. Ezen számadások több százezer kor. értékről szólnak és már nyilvános botirányt képez az, hogy még 1918. ban sincsenek az 1916 évi fő könyvek lezárva. Az általavetett 1917 évi pénztári főkönyvek lezárásával még ma sem foglalkozik, nem is foglalkozhatik, mert hiszen 1917 évről egész balmazsa a munkáknak áll élmítézetlenül. Nem könyvelte el a szegényintézetit, aggintézetit, alapítványi, köz igazgatási, letét, utalag, hegyköz-

Nem, kedves Népszava-olvasó, ilyet a Népszava elvből nem tett és nem teszen. Pedig mi tudnánk pozitív eseteket elmondani arról, mikor a zsidó rabbi a katonakórházban meghalt zsidóhős ingyones temetését megtagadta.

De hát tudni kell azt, hogy a Népszavánál nem a tárgyilagosság, nem az eltövélyedett emberek ostorozása a fő, hanem a zsidódelek; szétrobbantani a keresztény társadalmat, keresztrefessíteni az igazságot is és leköszerezni az egész világot egy kitérőben bevált cédér segítségével: a nemzetközi szociálistusszal.

Rántsul csak le a Népszava káftánját és pillantsunk be ennek a romlott velőjű cégnek az üzletébe — elfoglatlanul, tárgyilagosan — és nem hisszük hogy a legelfogultabb „elvárt” elhályogositott szemé nem venne észre azt a maffiát, amely itt a lelkeken, a keresztény vallás szentélyén — sajnos — büntetlenül tobzódik, tivornyázik.

Sőt már tulmegy a keresztény vallás határain és ezen a címen Egyes szám ára 8 fillér.

ség, gyám, gyámletél-pénztárok naplóját.

Az 1918 évi számadás évét megkezdeni nem tudjuk, mert Keresztury számtiszt 1918-ra felsorolt 13 pénztár főkönyveit nem készítette el s így nem létező főkönyvekben dolgozni természetesen nem lehet.

Ez a kötelességmúltság, hogy az 1918-iki főkönyvekből egy senkés sulyosan érinti Keresztury Sándor kötelességérzetét, mert nagyon csekély szorgalommal 1917 év végén azok elkészíthetők lettek volna. Ily helyzetben hivatal vezetni nem lehet s így kénytelen vagyok az eseter ily kérelemmel bejelenteni, hogy Keresztury Sándor a közigazgatási számvetőségtől azonnal elhelyeztessék és helyébe, miután a kiskorúak és gondokollak érdeke egy percig sem hanyagolható el, kérem Kátona József áthelyezését. Az áthelyezéssel a bajok rövidesen megszűnnek. Maron István s. k. főszámvevő.

Maron István főszámvevő jelentése tovább ment az illetékes helyekre, Keresztury Sándor azonban vigan sikasztott tovább, mintha mindonét rondben találták volna. Ezért persze felelni kell valakiknek.

Az állami tisztviselők nyugdíjas özvegyei, akik a nyugdíjelés mozgalmában résztvenni óhajtának, e héten péntek délután 5 (öt) órakor értekezletre valláskülönség nélkül jelenjenek meg a szeminaryum-épület földszinti könyvtárszobájában.

Az árvizsgáló bizottság ülése. Tegnap délután tartotta az árvizsgáló bizottság Kovács Á. Sándor elnökhelyettes elnökségével ülését. A rendőrségtől áttett 11 ügyet a kirendelt szakeladó véleménye alapján elbírálla a bizottság s 9 esetben árdrágítást állapított meg. Az ügyeket megörítés végett áttették a rendőrséghez. Foglalkozott még a bizottság a kiskereskedők társulatának kérésével, hogy a fontosabb üzleteiknek és ásványvizek árát alapítsák meg s emek ellenében maximális árakat kinyomtatják és kifüggesztetik minden egyes kereskedésben. A brottságban egy indítvány is történt, hogy az ipartestület-utján valamennyi ipari szakma bevonásával állapítsanak meg az ipari cikkek maximális árát.

Halálkozás. Bognár Károlyné szűl. Poszl Rozália 65 éves korában f. hó 28 án elhunyt. Temetése f. hó 30-án, pénteken délután 5 órakor lesz a Csonka-utca 7. a. sz. gyászhalálból.

A közellátás félévi mérlege elkészült s e szerint a tiszta haszon 60126 K 19 fillért tesz ki.

A bornak suly szerint való eladás. Még a háboru előtt a Magyar Szülősgazdák Országos Egyesülete felterjesztést intézett a magyar kereskedelemügyi miniszterhez, melyben kérte kötelezővé tenni a szeszitaloknak, különösen a szesz suly szerint való eladását. A miniszter kikérte a kereskedelmi iparkamrák véleményét, amelyből kiténik, hogy a kamárak a suly szerint való elárusításban a gazdaközönséggel teljesen egyelőrtének.

Zeneiskolai hír. Az államilag és városilag segélyezett zeneegyesületi zeneiskola szeptember hó elsején nyitja meg hatodik tanévét. A beiratások szept. 2-4. napján d. e. 8-12, és délután 3-5 óráig az intézet igazgatói irodájában (Perenc József-tér 10. sz. em.) eszközölhetnek. Felvételnak kezdő és haladó növendékek. Az intézet tanításterve a magánének, zongora, hegedű, gordonka és fuvola tanzakokat foglalja magában. Az elméleti oktatás díjmentes. Az iskola azon növendékei számára, kik zenei tanulmányait, mint a budapesti orsz. m. kir. zeneakadémia magántanulói, vagy pedig az egyes szakok évfolyamainak sikeres elvégzése után magánszorgalomból folytatni kívánják, kimművelési tanfolyamot állít fel. A kimművelési tanfolyam egyelőre csak a zongora és hegedűszakokat öleli fel és a zeneszerzés szakot foglalja magában.

Falusi erőket! Volna egy kérésünk a buzgó falusi plebánosokhoz. Epen az eddigi ki azt a durva és indokolatlan tanácsot, hogy a falusi fiúk és leányok ne jöjjenek be magasabb iskolába, ne vegyék el a városiak helyét, maradjanak otthon parasztok. Kérvekerjük a plebánosokat, a községek vezetőit, tekintsenek körül és lássák meg, hogy intelligenciánk maholnap kicsereledik, dekadenciába slyed és elveszti vezető szerepét, ha az egészség és tehetséges magyarság ősi televényéből föl nem frissítjük. Mindnyájunknak be kell látnunk, hogy a nagy harcban csak úgy maradhatalunk fölül, ha minél több tehetséges magyar fiut behozunk a Jelsőbb iskolákba. Bár tudjuk, hogy a falusi gazdánknál most se fenégek tejfel minden, mégis kérjük, világosítsák fel őket, beszéljenek a jelükre, hogy a közelgő szeptember elején minél többen adják be fiaikat tanulni és pedig ne csak a gymnáziumba, hanem a real, polgári és szakipari iskolába is. Mindnyájan tudjuk, hogy miért!

Közélmérésünk vampirja. Dr. Zavaros Aladár (b. rendőr) közkapitány a rendőr bűntető bíróság vezetője szigorú bírátséggel sújtotta tegnap Göbbös Imréné Fazekas u. \*10. szám alatt Jako piaci árúst. A közönség csak Bibi néven ismerte a Nádor-u végén a Pásztor-patika sarkán ülő kövér kofaasszonyt. Árdrágításai révén gyakran szerepelt már a büntető rendőrség előtt. Most is gyűlölcseel uszoráskodott s ezért vonta felelősségre a rendőrbíróság 20 napi elzárást, 500 kor. pénzbüntetést kapott árdrágítás címén, durva viselkedéséért pedig a piaceról kitiltották.

Jótekonycélu ünnepély. Adonyban a 69. gy. ezred özvegy és árvaalap javára az egész járás bevonásával nagyszabású ünnepély rendezése vanterve véve. Az elmunkálókat most vannak folyamathan — a molyekből máris a legszebb sikerre van kilátás.

Helyreigazítás. Özv. Heisz Alajosné elhunyt alkalmával korszoromegváltás címén 30 korona az Oltokár hadiárvaházra nem Heisz Ilizella, hanem a székesfehérvári pénzügyigazgatóság női tisztviselőjára adta.

Vidéki előfizetőinket tisztelettel kérjük előfizetésük megújítására, a hátralékosokat pedig hátralékuk megküldésére.

Hangya. Tudjuk, hogy semmis sem szabad elhamarkodni. De rámatunk arra a körülményre, hogy Veszprém pár hét alatt csinált magásak 300.000 korona kezdőkével egy hatalmas keresztény hangyaszövetkezetet, hasonlóképpen Nagyvárad is a napokban több százezer koronával rakta le a hangya-szövetkezet alapjait. Ma, amikor lázas munka folyik mindenfelé a kereskedelem felszabadosítására küssé elcsüggedve látjuk, hogy a székesfehérvári hangya megalapítása ennyire késik. Az alapítók telve vannak a legjobb szándékkal, ép azért arra kérjük őket, ne időzzenek sokáig látszólagos nehézségekkel. Merészen vágjanak neki a töretlen ugaranak. Ma igazán helyén van a latin közmondás: periculum in mora!

A tisztviselők szövetkezetében maximális áron hagyma kapható. Ajánljuk tagjainknak, vegyék meg teli szükségletüket, mert később a beszerzés alig lesz lehetséges.

Adomány. Heisz Alajosné emlékére Nánessy Mariska 10 K-t adott a Jót. Nőgyűlet céljaira.

Mozi.

Az Apolló igazgatósága közli: Dickens világhírű regénye az Apollóban. Péntek, szombat és vasárnap, e hó 30, 31 és szept. 1-én mutatja be az Apolló Dorrit kisasszony szerencsését, melyben a főszerepet Lisa-Weisse kreálja. E regé felvonásos színművészi technikával, pazar kiállításával eseménye a kinematografiának. Előadások kőnapokon 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hirdetmény.

Falóssági cukrot árúsító kereskedők figyelmébe! Utasítom a cukor árúsító kereskedőket, hogy augusztus havi cukor jegyre cukrot ne szolgáltatassanak ki, mert a közönség birtokában levő cukorjegyek csak a városi bolt jogosult szeptember hó 5-ig cukrot kiszolgáltattani.

Felhívom a kereskedők közül azokat, akik augusztus hónapban cukrot még nem kaptak, szeptember havi cukor utalványuk átvételé végett a közlemezési ügyosztálynál haladéktalanul jelenjenek meg. Azon kereskedők, kik az augusztus havi cukrot átvették, utalványukat szeptember hó 6-án vehetik át.

Amenyiben egyes kereskedők augusztus havi cukorjegyeket a közönségtől későbbi kiszolgáltathatás reményében átvettek, ezen jegyeket az átadó jogosultaknak azonnal adják vissza, hogy a városi boltban vásárolhatják meg cukrukat.

Székesfehérvár, 1918. aug. 26. Dr. Kerekes Lajos polgármester h.

Könöges ellen kitűnően bevált házszer a Störk-pasztila. Egy doboz ára 1:30 korona. Kapható: Szűcs Róbert Károly király-téri gyógyszerárban. Tegelyben adandó szerekhez tegelyhiány miatt a tegelyeket tessék magukkal hozni.

APRÓHIRDETÉSEK.

Diákok elfogadtanak. Cim a kiadóban.

Három választási malac eladó. Öreg-utca 32.

18 litler bor eladó. Tudakodás József-utca 3. sz. Almásynál. Egy önkéntesi köpeny jutányosan eladó. Medgyesy, Simor-utca 29.

Forgó-utca 8. sz. alatt igás kocsi, vetőgép és egyéb gazdasági szerek eladók. Megtekinthetők délután 1-2 óra között.

Diákok teljes ellátásra felvételnék. Cim a kiadóban.

Diákok, leányok vagy kisebb fiúk teljes ellátásra elfogadtanak. Magános urnónél. Kégl György-utca 20. sz.

Ajánljuk olvasóink figyelmébe Martinovich Sándor pécsi főgimnáziumi tanár rövid, idő alatt második kiadásban megjelent kitűnő füzetit: 1. Modern vallásosság. 2. Egyház és kultúra. 3. Kereszténység és a szocializmus. 4. Kereszténység és feminizmus. 5. Új moral. 6. Papi celibátus. 7. A zsidókérdés. Mindezek kaphatók a Horváthné-Rózsainé-féle Kossuth-utcai papirkereskedésben. Egy füzet ára 80 fillér.

30 mm. széna és szalma eladó. Salétrom-u. 10. sz.

Gyár-utca 16. számú ház szép udvarral és kerttel eladó. Tudakodási lehet Vilmos császár-tér 4. szám alatt az ügyvédi irodában.

Mézet, csemegeszőlőt, dnyét, őszibarackot, káposztát, uborkát, ugyszinte más növények-féléit nagy tételekben megvesz. Bogay Vörösmarty-tér 2. szám.

Mánia-szinház.

Pénteken, aug. 30-án: Egnapos műsorban!

VIZÖZÖN.

Fantasztrum 5 felvonásból. Főszerepben: Bernd Áldor és Leontina Kühn. Rendes helyárak. Előadások: 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7, és 9-ór.

Apolló-szinház.

Péntek, szombat, vasárnap, aug. 30, 31 és szept. 1-én:

LISA WEISSE főszereplésével! DORRIT KISSZONYI SZERENCSEJE

Dickens világhírű regénye után színmű 4 felvonásban. Kiegészítő műsor! Előadások 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.